1.

PROGRAMLAMA DILLERI FINAL ODEVI

How does a decimal value waste memory space?

Ondalik degerler, ondalik basamaklar igin ikili kodlar seklinde, karakter
dizilerine ¢ok benzer depolanir. Bu gosterim, ikili kodlamig onluk sayilar (BCD)
olarak adlandinlir. Bazi durumlarda, bayt bagina bir basamak gerekirken
digerlerinde bayt basina iki basamak gereklidir. Her iki durumda da, ikili
temsillerinden daha fazla depolama alani kullanilir. Bir ondalik basamagi
kodlamak i¢in en az dort bit gerekir.

Bu nedenle, alti basamakli kodlanmig bir ondalik sayiyi saklamak icin 24 bit
bellek gerekir. Ancak, ayni sayiyi ikili olarak gostermek sadece 20 bit alir.
Ondalik degerler, dort bitlik ikili esdegerleri kullanilarak kodlanir 0 (0000) ila 9
(1001). Bu, tek bir baytin 0 ile 99 arasindaki degerleri tutabilecedi anlamina
gelir. Ancak ayni bayti bir ikili degeri tutmak icin kullanmak, 0 ile 255 (veya -
128 ve +127) arasinda daha fazla deg@erin kullanilabilmesini saglar.

Kisacas! N ondalik basamak, ondalik bicimde hafizada tutulmak istenirse 4N
bit gerektirecektir. Ote yandan, ayni N ondalik basamak bir ikili sayi olarak
tutulacaksa log2(10N) bit, yani yaklasik 3,32N bit gerektirmelidir. Bu nedenle,
ondalik gosterimde yaklasik %20 daha fazla bellek kullanir.

. What significant justification is there for the -> operator in C and C++?

“->” operatoru struct gostericilerine (pointer) 6zel olarak tasarlanmis bir
islevsellige sahiptir. Struct gostericisinin isaretledigi yapinin bellek adresindeki
nesneyi direkt olarak elde edip Uye elemanlarini getirir.

Ayrica struct gostericisinin igaretledigi yapinin bellek adresindeki nesneyi elde
etmek icin kullanilabilecek 2 yol vardir. Bu yollardan p —> q yazmak, (*p).q
yazmaktan biraz daha kolaydir.

UYARI: Struct igerisinde deger tipte olmayan Uye elemanlar, managed type
(yonetilen tip) olmasindan dolayi gostericiler tarafindan isaret
edilememektedir. Bu yuzden gostericiler ile isaretlerken struct igerisinde deger
tipin diginda bagka elemanlarin bulunmamasi gerekmektedir.

UYARI: “int”, “char”, “double”, “decimal”, “float” vs. gibi turler deger tipli
tarlerdir.

UYARI: “>" operatoruyle structin elemanlarina ulasirken elemanlarin erigim
belirleyicilerinin public olmalidir.



3. What are all of the differences between the enumeration types of C++ and
those of Java?

C/C++'da numaralandirmalar asagi yukari tam sayilardir (baslik altinda bu
sekilde islenirler). Enumlara metod veya benzer bir sey verilemez, temel
olarak yalnizca enum tlrunu degistirebilir ve onlara listelediginiz degerleri
verebilirsiniz.

C++'dan farkli olarak, Java'da enumlar tamsay! sabiti degildir, herhangi bir
arabirime veya sinifa benzer siniflardir. Bu nedenle Java'daki enum, enum int
modeliyle mumkin olmayan tur guvenligi ve derleme zamani denetimini
saglar. Javada enumlar donanimli bir tirdur ve onu bir sinif veya arayuz olarak
kullanabilirsiniz.

4. Design a set of simple test programs to determine the type compatibility rules
of a C compiler to which you have access. Write a report of your findings.

Test Programi 1: Temel Tip Dontsumu

#include <stdio.h=

int main() {
int sayi = 10;
float sonuc = sayi / 3.0;
printf("Sonug: %f\n", sonuc);

return 0;

Beklenen Cikti: Sonug: 3.333333

Bu program, bir int (tamsay1) degeri float’a (kayan noktali sayi) bolerken C
derleyicisinin otomatik olarak tur donustirme yapip yapmadigini test eder.
Derleyici dogru bir sekilde islerse, sonug float (bir kayan noktall) sayi olacaktir.



Test Programi 2: Ortiik Déniisim (Implicit Conversion)

#include <stdio.h=

int main() {
int sayi = 68;
char karakter = sayi;
printf("Karakter: %c\n", karakter);

return 0;

Beklenen Cikti: Karakter: D
Bu program, C derleyicisinin otomatik olarak bir tamsayidan bir karaktere 6rtuk

tur donusturmesi gergeklestirip gerceklestirmedigini test eder. Derleyici dogru
bir sekilde islerse, karakter degiskeni 'D'nin ASCII degerini tutacaktir.

Test Programi 3: Agik Dénltsum (Explicit Conversion)

#include <stdio.h=>

int main() {
Tloat sayi = 4.29;
int yuvarlatilmisSayli = (1nt) sayi;
printf("Yuvarlanan Sayi: %d\n",yuvarlatilmisSayi);

return 0;

Beklenen Cikti: Yuvarlanmis Sayi: 4

Bu program, C derleyicisinin, atama operatoérini kullanarak agik tur
donusturmeyi dogru bir sekilde igleyip islemedigini test eder. Float degeri bir
int (tamsayiya) donusturilmeli ve ¢ikti yuvarlanan sayiyi gostermelidir.



Test Programi 4: Tip Promosyonu (Type Promotion)

#include <stdio.h>

int main() {
int a = 24;
double b = 8.14;
double sonuc = a + b;
printf("Sonug: %1f\n", sonuc);

return 0;

Beklenen Cikti: Sonug: 32.140000

Bu program, C derleyicisinin bir int (tamsayi) ve bir double toplanirken tip
yukseltme yapip yapmadigini test eder. Tamsayi (int), toplama isleminden
once bir double’a yukseltiimeli ve sonug bir double deger olmalidir.

Test Programi 5: islemlerde Tip Uyumlulugu

#include <stdio.h>

int main() {
int a = 27;
int b = 8;
float sonuc = (float)a / b;
printf("Sonucg: %f\n", sonuc);

return 0;

Beklenen Cikti: Sonug: 3.375000

Bu program, C derleyicisinin artimetik islemlerde tir uyumlulugunu igleyip
islemedigini test eder. Tamsay1 bolme islemi yapilmali ve ardindan ondalik
kismi saklamak igin sonug bir kayan noktali sayiya (float) donustartimelidir.



Yazilan ve derlenen test programlari dogrultusunda C derleyicisi hakkinda
tespit edilen bilgiler:

e Tip donusiml otomatik olarak yapabilir. Test Programi 1’de tamsayi
(int) olan sayi float 3.0’a boélundigunde sonug float (kayan noktali say1)
bir sayi oldugundan dolayi C derleyicisi otomatik olarak tip donusumu
yapmistir. Ve sonug¢ “Sonug: 3.333333” olmustur.

e Bir tamsayidan bir karaktere ortuk tip donisumu otomatik olarak
gergeklestirebilir. Test Programi 2'nin ¢iktisi “Karakter: D” seklindedir.
Karakter degiskeni D’nin ASCII kodu olan a sayisini tuttugu icin C
otomatik olarak tip donustirmesi yapmistir.

e Atama operatdrinu kullanarak agik tir dontsumu yapabilir. Test
Programi 3’Un ¢iktisi “Yuvarlanmis Sayi: 4” seklindedir. Float deger bir
int'e (tamsayiya) donusturtlmus ve ¢iktl yuvarlanan sayiyi gostermigtir.

e Birint ve bir double sayi toplanirken tip ytkseltme yapilir. Test Programi
4’0n giktisi “Sonug: 32.140000” seklindedir. Tamsayi (int), toplama
isleminden 6nce bir double’a yukseltiimis ve sonug bir double deger
olmustur.

e C aritmetik iglemlerde tlr uyumlulugunu saglar. Test Programi 5’in
ciktisi “Sonug: 3.375000” seklindedir. Tamsayi bolme islemi yapilmis ve
ardindan ondalik kismi saklamak igin sonug bir kayan noktali sayiya
(float) donUstartalmustar.



5. Run the following code on some system that supports C to determine the
values of sum1 and sum2. Explain the results.

main.c Output
1 #include <stdio.h> /tmp/zYiKKywrb4.o
2 Sumi: 46
3 int fun(int *k) Sum2: 48
4~ {

5 *k += 4;

6 return 3 * (*k) - 1;

7}

8

9 wvoid main()

10+ {

11 int 1 =10, j = 10, suml, sum2;

12 suml = (i/2) + fun(&i);

13 sum2 = fun(&j) + (j/2);

14

15 printf("Suml: %d", suml);

16 printf("\n");

17 printf("Sum2: %d", sum2);

18 1}

C kodu derleyicide galistirildiginda sum1’in degerinin 46 ve sum2’nin degeri
48 oldugu gorulmustar.

Kodlar incelendiginde “fun” fonksiyonu “sum2”de “sum1”den farkli olarak daha
once caginimistir.

“sum1” degerinin 46 olmasinin nedeni:

14. satirda verilen islem sirasina gore yapildiginda (i/2)’den “5” ve “fun(&i)”
den “41” elde edilir. Bu sayilarin toplanmasiyla “sum1”in degeri “46” olmus
olur.

“sum2” degerinin 48 olmasinin nedeni:

Baslangigta 10 olan j’nin degeri fonksiyonun ¢agirilmasi sonucunda 7.
satirdaki islemin (*k += 4;) yapilmasiyla 14’e ylkselmigtir. “sum2”
hesaplanirken “fun(&j)” fonksiyonunun ¢iktisi “41” ve j/2’den “7” gelince sum2
toplaminin sonucu 48 olmustur.

SONUC:

“Sum1” ve “sum2” degerleri elde edilirken yapilan islemlerin sirasinin farkli
olmasi sonucu degistirmigtir.



6. Rewrite the previous program of in C++, Java, and C#, run them, and compare
the results.

o (C ++:

main.cpp Qutput

1 #include <iostream> /tmp/0GmsfiufGt.o

2 Sum1: 46

3 int fun(int *k) Sum2: 48

4- {

5 *k += 4;

6 return 3 * (*k) - 1;

7}

8

9 int main()

10~ {

11 int i = 10, j = 10, suml, sum2;

12 suml = (i/2) + fun(&i);

13 sum2 = fun(&j) + (j/2);

14

15 std::cout << "Suml: " << suml << std::endl;

16 std::cout << "Sum2: " << sum2 << std::endl;

17

18 return 0;

19

20 }

e Java:

Main.java Output
1- import java.io.™; java -cp /tmp/8sBCCMk31lv Main
2 Suml: 46
3~ class Main { Sum2: 46
4~ public static int fun(int[] k) {
5 k[0] += 4;
6 return 3 * (k[0]) - 1;
7 +
8
9~ public static void main(String[] args) {
10 int 1 = 10, j = 10, suml, sum2;
11 suml = (i/2) + fun(new int[]{i});
12 sum2 = fun(new int[]{j}) + (j/2);
13 System.out.println("Suml: " + suml);
14 System.out.println("Sum2: " + sum2);
15 }
16 1}

17



C#:

Main.cs Output
1 using System; mono /tmp/EAcGcGwlCw. exe
2 Sum1: 46
3 class Program Sum2: 48
4~

5 static int Fun(ref int k)

6~ {

7 k += 4;

8 return 3 * k - 1;

9 }

10

11 static void Main()

12~ {

13 int i = 10, j = 10, suml, sum2;

14 suml = (1 / 2) + Fun(ref 1);

15 sum2 = Fun(ref j) + (j / 2);

16

17 Console.WritelLine("Sum1: " + suml);

18 Console.WriteLine("Sum2: " + sum2);

19 1

20 }

C, C++ ve C# dillerinde sum1 ve sum2’nin deg@erleri ayni ¢ikmistir. Fakat
Java’da ayni durum s6z konusu degildir.

‘sum1” ve “sum2” nin degerleri “fun” fonksiyonunun farkli siralarda
cagrilmasinda dolayi C, C++ ve C# dillerinde farkh gikmigtir.

Java'da ise “sum1” ve “sum2” degerleri ayni ¢cikmistir. Kisaca Java dilinde

metodun énce ve sonra cagriimasi durumu degistirmemistir. islem énceligi
olarak once parantez igindeki islem yapilmis sonra metod ¢agrilmistir.

Sevgi Nur OKSUZ 21360859073



